



王昌荣在省检察院调研时强调

推进“四大检察”全面协调充分发展 开创新时代我省检察工作新局面

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 16日上午,省委常委、政法委书记王昌荣在省检察院调研“四大检察”工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦法律监督主责主业,充分发挥新时代检察职能作用,以排头兵姿态稳步推进“四大检察”全面协调发展充分发展,为我省“两个高水平”建设提供法治保障,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。省检察院检察长贾宇参加。

在省检察院未成年人刑事检察处,王昌荣详细了解我省未成年人检察工作开展情况,对检察机关多措并举加强未成年人

犯罪源头治理,为未成年人提供优质检察服务给予充分肯定。他说,预防未成年人犯罪,要立足教育和保护,确保不良行为得到及时预防和矫治。要持续深化“法治进校园”工作,普及检察长担任法治副校长的做法,提升法治教育质效,增强未成年人法治意识和自我防护能力。

在省检察院扫黑除恶工作专班,王昌荣询问工作开展情况,慰问检察干警。他强调,在扫黑除恶专项斗争中,检察机关承担着批捕和起诉两大重点任务,必须认真履行职能,严格依法办案,确保办理的每一起黑恶势力犯罪案件都经得起法律和历史的检验。

在听取省检察院相关工作汇报后,王

昌荣指出,去年以来,全省检察机关顺应检察职能大转变,围绕“深化法律监督,彰显司法权威,维护公平正义”的工作主线,以法律监督行动年、检察业务建设年、智慧检务提升年为抓手,扎实推进“四大检察”工作,取得了显著成效,体现了很高的政治站位、强烈的改革意识和务实的工作作风。

王昌荣强调,全省检察机关要立足新的时代方位、新的职能定位、新的形势任务,切实把站位高与落点实有机结合起来,更好地履行好“四大检察”职能。要充分认识落实“四大检察”是检察机关转型发展的必然要求,是更好回应群众需求、服务保障大局的现实需要,是进一步完善法律监督

格局的重要抓手,切实增强责任感使命感。要更新工作理念、充实人员力量、补齐工作短板、采取务实措施,扎实推动刑事检察做优做强、民事检察变弱为强、行政检察脱虚向实、公益诉讼检察拓面提质。

王昌荣强调,推动“四大检察”职能全面协调充分发展,既需要检察机关内部狠下功夫,也离不开党委政府和各相关部门的支持。各级党委要加大领导和支持力度,各级政法机关及各有关部门要积极主动配合,努力为检察机关开展工作创造良好环境、营造良好氛围。

朱晨、刘树枝陪同调研,省委组织部、省委政法委、省检察院相关负责同志参加座谈。

王双全在全省政法领导干部视频培训会上强调

精准防范化解各类重大风险 全力维护政治安全和社会稳定

本报记者 陈佳妮

本报讯 5月15日,副省长、省委政法委副书记、公安厅长王双全在全省政法领导干部视频培训会上作辅导报告。他强调,要凝聚思想共识、形成行动自觉,以排头兵的姿态学习好、贯彻好习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神,按照省委十四届五次全会的部署要求,充分发挥公安机关职能作用,坚决打好防范化解重大风险攻坚战,为“两个高水平”建设保驾护航。

王双全指出,习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话,为新时代公安工作明确了大政方针、指明了前进方向、提供了根本遵循。要立足浙江“三个地”的历史定位,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻认识党的十八大以来公安工作取得的成就、积累的经验,深刻认识新时代公安工作的前进方向,以学在深处、干在实处、走在前列的实际行动做示范、当表率,奋力开创新时代浙江公安工作新局面。

王双全在深入分析了当前政治安全、

社会稳定、社会治安、公共安全等领域的风险挑战后指出,要善观大局、常思大势,以辩证思维研判和分析面临的各类风险隐患,一以贯之把防控风险摆在突出位置,不断增强见微知著的敏锐性,拿出有针对性的高招良策,有效管控住各类风险点,坚决打好防范化解重大风险攻坚战。

王双全强调,要把保安全、防风险、护发展的各项措施抓紧抓实,重点突出七方面工作:坚持政治建警,牢牢把握党对公安工作绝对领导的根本政治原则;时刻紧绷

防范抵御之弦,坚决捍卫政治安全;精准防范化解突出矛盾风险,全力维护社会稳定;着力解决影响群众安全感的突出问题,切实保障人民安宁;坚持发展新时代“枫桥经验”,全面提升基层风险感知和防范化解能力;坚持严格规范公正文明执法,着力提升防范化解重大风险的法治化水平;坚持改革强警、科技兴警,着力锻造一支高素质过硬公安铁军,为防范化解重大风险提供坚强保障,为服务保障“两个高水平”建设作出新的更大贡献,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

省委政法委机关召开专题会议

研究部署落实全面从严治党主体责任 和干部队伍建设工作

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 近日,省委政法委机关分别召开办公(扩大)会议和理论中心组学习会,传达学习中央和省委有关会议精神,专题研究党风廉政建设和干部队伍建设工作。省委政法委常务副书记朱晨强调,要切实按照中央和省委的部署,严格落实全面从严治党主体责任,加快推进清廉机关建设,着力锻造一支讲政治、重实干、敢担当、能战斗的过硬机关干部队伍,当好推动全省政法工作和平安建设的排头兵。

会议指出,去年以来,委办公会议成员

牢固树立大局意识,强化责任担当,带头履行全面从严治党主体责任,引领带动委机关干部知责明责、履职尽责,营造了积极向上的良好氛围。要进一步巩固成果,压实责任,制订完善党建工作考核指标体系和党建工作职责任务清单,更好地把从严治党主体责任落实到位。要严格落实党风廉政建设分析研判、“三会一课”等制度,不断提高委机关党建工作水平。

会议强调,全面从严治党,要从队伍抓起。要坚持问题导向,认真剖析问题,细化完善举措,着力补齐短板,不断提升机关干部履职尽责的能力水平。要突出监督管理

重点,加大监督检查力度,加强廉政警示教育,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,营造良好政治生态。要加大关心关爱力度,丰富党建活动形式,切实为机关干部松绑减负。要坚持正确的选人用人导向,想方设法激活沉淀,充分调动各层面积极性,切实激发干部担当作为、干事创业的热情。

会议专题学习了习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述,传达学习了省委十四届五次全体(扩大)会议精神,强调要提高政治站位,充分认识防范化解重大风险的极端重要性和必要性,树立“前沿阵地”意识,坚决打好防范和抵御风险的有

准备之战。要坚持稳中求进工作的总基调,强化把握战略主动的意识,树立系统防控、综合防范的工作理念,确保防范化解重大风险工作的正确方向。要进一步健全完善源头治理、预测预警预防等机制,做实做细做好防范化解重大风险各项工作,坚决守牢底线,为新中国成立70周年营造安全稳定的政治社会环境。

会议审议《关于组织开展警示教育月活动实施方案》《关于进一步加强委机关干部队伍建设建议方案》。朱恒毅、卫中强、沈智深、朱巧湘、李景高、陆剑锋在会上发言。